

习近平同苏里南总统单多吉会谈

据新华社北京4月12日电 4月12日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的苏里南总统单多吉举行会谈。

习近平指出,中苏友谊源远流长、历久弥坚。苏里南是第一批同新中国建交、同中国建立战略伙伴关系以及同中国签署共建“一带一路”合作规划的加勒比国家之一。两国始终相互尊重、平等相待,成为南南合作的典范。中方愿同苏方一道努力,进一步巩固政治互信,加强经贸合作,扩大人文交流,密切国际协作,推动构建更加紧密的中苏战略合作伙伴关系,更好造福两国人民。

习近平强调,中方高度评价苏方始终坚定对华友好,在涉及中国核心利益和重大关切问题上坚定支持中方。中方也坚定支持苏方维护国家主权独立、自主选择符合本国国

情的发展道路。中方愿同苏方继续相互理解、相互支持,保持高层交往,密切各部门、立法机构、政党间友好交往,加强治国理政经验交流。中方欢迎更多苏里南优质特色产品进入中国市场,愿同苏方深化共建“一带一路”合作,加强发展战略对接,拓展贸易、投资、农业、能源、矿业、基础设施建设、数字经济等领域合作,给两国人民带来更多实实在在的福祉。苏里南是加勒比地区华侨华人最多的国家之一,也是西半球首个把中国春节作为法定假日的国家。双方要继续鼓励人文交流,便利人员往来,共同建设好孔子学院。加强地方合作,不断丰富两国交流合作内涵。中方愿同苏里南等发展中国家一道,加强多边协调和团结合作,维护共同利益,实现共同发展,推动构建人类命运共同体。中方重视发展同加勒比国家关系,支持加勒比国家谋求繁荣发

展、增进民众福祉,愿继续为地区国家经济社会发展提供力所能及的帮助。

单多吉表示,苏中友好交往历史悠久。苏里南南人群众为苏国家建设作出了重要贡献。苏中建交48年来,苏方始终恪守一个中国原则,将继续坚定不移支持中国实现国家统一。中国为苏里南抗击疫情和经济社会发展提供宝贵帮助,两国农业、卫生、基础设施等领域合作取得丰硕成果,这些都体现了两国的高度政治互信和深厚兄弟情谊,极大助力了苏里南经济发展和民生改善,树立了南南合作的典范。习近平主席提出共建“一带一路”和全球发展倡议等重要全球倡议,倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,对维护多边主义、促进世界和平与可持续发展意义重大,苏方予以支持,愿同中方加强协作,共同推动构建人类命运共

同体。期待以此访为契机,进一步加强两国政党交流,拓展经贸投资、绿色发展、应对气候变化等领域合作,进一步深化苏中战略合作伙伴关系。苏方愿为推动加勒比国家同中国关系发展作出积极努力。

会谈后,两国元首共同见证签署关于经贸投资、绿色发展、数字经济、教育等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和苏里南共和国联合新闻公报》。

会谈前,习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂东门外广场为单多吉和夫人梅莉萨举行欢迎仪式。

单多吉抵达时,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中苏两国国歌,天安门广场鸣放21响礼炮。单多吉在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

李强主持召开国务院常务会议 研究健全解决企业账款拖欠问题长效机制的举措

据新华社北京4月12日电 国务院总理李强4月12日主持召开国务院常务会议,研究新时代推动中部地区加快崛起有关工作,研究健全解决企业账款拖欠问题长效机制的举措,听取关于节能降碳工作的汇报,部署开展电动自行车安全隐患全链条整治工作。

会议强调,要深入贯彻习近平总书记主持召开新时代推动中部地区崛起座谈会时的重要讲话精神,抓好重大工作任务、重大改革事项的落实落地,推动科技创新和产业创新深度融合,加强区域协调联动,着力深化改革扩大开放,以更多务实有效的举措,支持中部地区把区位优势、资源优势转化为发展优势,不断提升整体实力和竞争力。

会议指出,解决企业账款拖欠问题,关系营商环境改善,关系经济回升向好大局,关系政府形象和公信力。既要高质量推进清欠专项行动,解决当前的清欠存量,又要下功夫健全长效机制,坚决遏制“边清边欠”、“清了又欠”。要聚焦政府拖欠企业账款问题和大型企业拖欠中小企业账款问题,进一步提高拖欠主体违规成本,降低被拖欠企业维权成本,抓紧完善相关法律法规和工程价款结算、商业汇票管理等制度规定,让长效机制尽快畅通运转起来。

会议审议通过《2024—2025年节能降碳行动方案》和《加快构建碳排放双控制度体系工作方案》,强调要聚焦重点领域推进节能降碳,将其与扩大有效投资、老旧小区改造、设备更新和消费品以旧换新等结合起来,倡导简约适度、绿色低碳的消费方式,更好发挥节能降碳的经济效益、社会效益和生态效益。

会议指出,近年来电动自行车引发的火灾事故快速增加,严重威胁人民群众生命财产安全,必须下决心整治。各地区各相关部门要高度重视、密切协作,加快化解存量风险,切实遏制增量风险。要注重系统治理,强化标准引领和监管执法,全面提升电动自行车生产、销售、使用、停放、充电、报废回收等各环节安全水平。

鹊桥二号中继星 任务取得圆满成功

据新华社北京4月12日电 国家航天局12日消息,鹊桥二号中继星已完成在轨对通测试。经评估,中继星平台和载荷工作正常,功能和性能满足任务要求,可为探月工程四期及后续国内外月球探测任务提供中继通信服务,任务取得圆满成功。

鹊桥二号中继星自3月20日发射升空后,经过中途修正、近月制动、环月轨道机动,于4月2日按计划进入24小时周期的环月大椭圆使命轨道。4月6日,鹊桥二号中继星成功与正在月球背面开展探测任务的嫦娥四号完成对通测试。4月8日至9日,鹊桥二号中继星与嫦娥六号探测器(地面状态)开展对通测试。

此前同步搭载发射的天都一号、二号通导技术试验星已于3月29日进入环月使命轨道,4月3日成功实施双星分离,正在开展系列通导技术验证。

专家介绍,选择环月大椭圆冻结轨道作为鹊桥二号的使命轨道具有诸多优势。一是提高通信速率,与鹊桥号相比,鹊桥二号的使命轨道距离月球更近,数据传输的通信速率将大幅提高。二是更好覆盖月球南北极通信,与围绕地月拉格朗日L2点运行的鹊桥号相比,在环月大椭圆使命轨道的鹊桥二号对月球南北极的可见性显著提升,大幅提高对月球南北极区域的通信覆盖能力。三是节省卫星燃料,鹊桥二号可以用极少的燃料,维持在该轨道上长期驻留。

伊朗批评部分西方国家 回避谴责以色列“暴行”

据新华社德黑兰4月12日电 据伊朗伊斯兰共和国通讯社12日报道,伊朗外长阿卜杜拉希扬日前批评部分西方国家在伊朗驻叙利亚大使馆遭袭一事上,回避谴责这一违反国际法和公约的行为,反而继续支持“以色列政权的暴行”。

据报道,阿卜杜拉希扬11日与澳大利亚外长黄英贤通话,就包括加沙地带局势在内的最新地区事态发展交换了意见。

阿卜杜拉希扬强调,在以色列空袭伊朗驻叙利亚大使馆一事上,一些西方国家政府回避谴责这一明显违反国际法和公约的“恐怖主义行为”,反而继续支持“以色列政权的暴行”,并且还呼吁伊朗保持克制。

阿卜杜拉希扬说,在加沙地带的战争导致当地人民出现营养不良问题。他呼吁国际社会向以色列政权施压,要求其结束这场战争。

◀▶上接01版

完成预告登记后的购房者,只需等待满足转本条件(房屋完成首次登记、及时缴纳房屋维修基金和契税),登记系统将会智能抓取已提交的所有信息,“自动启动转本业务”(转移、抵押登记),发放电子证照到购房者电子邮箱。

公告

下列机构经国家金融监督管理总局株洲监管分局批准撤销,缴回金融许可证。
机构名称:长沙银行股份有限公司株洲三门社区支行
机构简称:长沙银行株洲三门社区支行
机构编码: B0192S343020015
许可证流水号: 00953440
业务范围: 经银行业监督管理机构批准,并由其上级行授权的业务
成立日期: 2016年12月26日
机构住所: 株洲市天元区三门镇霞霞村湖湾组新能源汽车站旁
联系人及电话: 姚永平 18932130378
发证机关: 国家金融监督管理总局株洲监管分局
2024年4月13日

神舟十七号航天员乘组镜头里的地球家园



这是神舟十七号航天员汤洪波在中国空间站拍摄的天津夜景。神舟十七号航天员乘组太空出差已经5个多月,即将完成任务归来。期间,他们在繁忙的工作之余,也会常常在中国空间站俯瞰蔚蓝色的地球家园,凝望祖国的美丽山川,用太空的独特视角拍摄精美大片。

新华社发

我国将建立煤炭产能储备制度

新华社北京4月12日电 国家发展改革委、国家能源局12日对外发布《关于建立煤炭产能储备制度的实施意见》。意见提出,创新产能管理机制,推动煤炭产能保持合理裕度和足够弹性,增强供给保障能力,更好发挥煤炭在能源供应中的兜底保障作用。

意见明确,到2027年,初步建立煤炭产能储备制度,有序核准建设一批产能储备煤矿项目,形成一定规模的可调度产能储备。到2030年,产能储备制度更加健全,产能管理体系更加完善,力争形成3亿吨/年左右

的可调度产能储备,全国煤炭供应保障能力显著增强,供给弹性和韧性持续提升。

国家能源局有关负责人介绍,建成一定规模的煤炭储备产能,可在国际能源市场剧烈波动、恶劣天气多发、供需形势急剧变化等极端情形下“向上弹性生产”,快速释放储备产能,有效提升煤炭应急保障能力,更好发挥煤炭在能源供应中的兜底保障作用。同时,煤炭产能储备可有效提升煤炭供应灵活性,保障煤电更好发挥支撑调节作用,推动新能源高质量发展,促进能源绿色低碳转型。

国防部新闻发言人就近期涉军问题答记者问

希望美方与中方相向而行 以相互尊重的方式加强对话

新华社北京4月12日电 国防部新闻局局长、国防部新闻发言人吴谦12日就近期涉军问题答记者问。

落实中美两国元首共识 推动两军关系稳定发展

有记者问,4月初,习近平主席应约同美国总统拜登通电话,双方同意推进外交等领域磋商机制以及两军沟通。中美近日举行海上军事安全磋商机制工作小组会议,中美媒体分析称,这标志着双方重启海上军事对话。请问中方有何评论?下一步两军还将举行哪些活动?

吴谦说,近日,习近平主席应约同美国总统拜登通电话,就中美关系以及双方共同关心的问题坦诚深入交换了意见,为两国两军关系发展指明了方向。为落实两国元首重要共识,年初以来,中美双方顺利举行了第17次中美国防工作会晤,稳步推进查找美军二战期间在华失踪人员遗骸相关工作。4月3日至4日,中美两军在美国夏威夷举行2024年度中美海上军事安全磋商机制工作小组会议。双方在平等和尊重的基础上,就当前中美海空安全形势进行了积极、建设性交流,对2021年中美海上军事安全磋商机制会议以来的《中美海空相遇安全行为准则》执行情况进行了评估,讨论了改进中美海上军事安全问题的措施。

吴谦介绍,下一步,希望美方与中方相向而行,以相互尊重的方式加强对话,以慎重的态度管控分歧,以互惠的精神推进合作,推动两军关系稳定发展,不断提升对中美两国两军关系的正面预期。关于其他具体交往项目,两国防务部门正保持着沟通协调,我们将适时发布消息。

推动中国和印尼两军关系迈上新台阶

有记者问,近日,印尼当选总统、大印尼行动党主席、国防部长普拉博沃应邀访华,与中国国家领导人和军队领导人会见会谈。印尼国防部称,扩大防务合作是此访的重要目的之一。请进一步介绍这次访问的情况,并评价当前中国和印尼两军关系。

吴谦说,近日,印度尼西亚当选总统、大印尼行动党主席、国防部长普拉博沃应邀访华。国家主席习近平与其举行会谈,指出愿同印尼深化全方位战略合作,构建具有地区和全球影响力的中印尼命运共同体。国防部长董军同普拉博沃举行会见。普拉博沃当选总统后把中国作为首访首站,体现了对印尼友好的高度重视、对发展两军关系的真切意愿。

吴谦介绍,近年来,在中国和印尼两国元首的战略引领下,两军高层互动密切,在联演联训、舰艇互访、人员培训、多边协作等方面,呈现出蓬勃发展的良好态势。下一步,我们愿与印尼方一道,继续巩固战略互信,深化务实合作,推动两军关系迈上新台阶。

绝不会任凭非方无理取闹

有记者问,近日,美日澳菲在南海举行首次联合海上演习。四国防长在联合声明中宣称,此举旨在展示加强合作的“集体承诺”。另据报道,美日菲领导人近日举行三方峰会,美方称任何对菲飞机、船只或武装部队的攻击将触发《美菲共同防御条约》。有评论认为,这旨在抵消中国在南海日益增长的经济、外交和军事影响力。请问中方对此有何评论?

吴谦说,中方一贯认为,任何国家间的防务合作都不应针对其他特定国家,都不应损害地区和地区和平稳定。中方在南海的有关活动合

无可非议,反而是个别域外国家频繁派遣舰机到南海炫耀武力,拉拢盟友搞针对中方的“小圈子”,甚至拿触发所谓共同防御条约威胁、胁迫中方,这是不负责任的,也是极为危险的。

吴谦强调,南海是地区国家的共同家园。我们一贯主张通过对话协商妥善处理分歧,坚决反对外部势力介入,坚决反对挑拨离间、制造地区紧张局势。近段时间以来,菲方一方面拉拢域外势力介入,侵闯中国南沙群岛有关岛礁,另一方面开动宣传机器炒作所谓中方“以大欺小”,伪装成受害者四处碰瓷妄称,中方对此坚决反对。解决南海问题要讲道理,而不是比大小。中方从不以大欺小,但也绝不会任凭非方无理取闹。在捍卫国家主权安全问题上,中国军队一向说到做到。

对于任何形式的“台独”分裂行径 解放军都将以迎头痛击

有记者问,据报道,台“海军司令”近日窜访位于夏威夷的美军印太总部,并出席美军有关活动。有评论称,此访是美落实“联合岛屿防务概念”的重要组成部分,旨在同台当局协调,在“第一岛链”内对抗中国军事力量。请问对此有何评论?

吴谦说,中方坚决反对美国与中国台湾地区开展任何形式的官方往来和军事联系,这一立场清晰明确。台湾是中国领土不可分割的一部分,解决台湾问题是中国内政,不容任何外来干涉。

吴谦指出,所谓“第一岛链”是冷战时期地缘政治的产物,任何围堵中国的企图都不是痴心妄想。中方敦促美方切实恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,将不支持“台独”的承诺真正落到实处,立即停止美台军事勾连和官方往来。正告民进党当局,甘当“棋子”必成“弃子”,妄图“以武谋独”,只有

死路一条。对于任何形式的“台独”分裂行径,解放军都将以迎头痛击。

坚决反对美国在亚太地区部署中导

有记者问,据报道,美太平洋陆军司令近日接受采访称,美拟于近期在印太地区部署中程导弹。请问对此有何评论?

吴谦说,美国推动在亚太地区部署中导是一个危险的动向,将严重威胁地区国家安全,严重破坏地区和平稳定,中方坚决反对,并将予以坚决反制。我们敦促美方切实尊重他国安全关切,停止破坏地区和平稳定。

中国军队坚决维护国家主权、边境稳定和人民生命财产安全

有记者问,据报道,中国军队近日在中缅边境举行实弹军事演习。外媒分析称,此举被视为向缅甸军方和武装组织发出遵守休战协议的信息,也是阻止冲突蔓延到边境的一种方式。请问对此有何评论?

吴谦说,根据年度训练计划,中国人民解放军南部战区近日组织陆军、空军部队,在中缅边境中方一侧举行联合实兵实弹演习。此次演习旨在检验战区部队快速机动、精确毁伤、立体封控、联合打击等作战能力,为随时应对各类突发情况做好准备。

吴谦表示,近段时间,缅北战事严重威胁中缅边境地区安全稳定和双方边民生命财产安全。作为缅甸的友好邻邦,中方高度关注缅北当前局势发展,敦促各方立即停火止战,尽快实现局势缓和降温。中方此次演习展示了战区部队履行使命任务的决心意志和胜战能力。中国军队始终保持高度戒备,将继续采取一切必要措施坚决维护国家主权、边境稳定和人民生命财产安全。